

320. Н. А. СТЕПАНОВУ

1 октября 1857. Петербург

Ипполит Панаев, который вызывался быть издателем, от этого отказался. Чтоб не заставить Вас еще терять время, я спешу Вас уведомить, чтоб Вы сами искали издателя.¹ Надежда на тех, которых я имел в виду, обманула меня, и я теперь очень жалею, что вступил в это дело: если оно не состоится, Вы будете пенять на меня. Я, однако ж, повторяю то, с чего начал: на объявленных мною условиях я готов поставлять оригинал — но от участия в издании положительно отказываюсь.

Если Вы найдете себе издателя и редактора помимо меня, я нимало не посетую.

Дело это хорошее и довольно верное, но требует, по моему расчету, 7 т(ысяч) р(ублей) с(еребром) чистых денег, которыми должно рискнуть, иначе из него ничего не выйдет. Таков по крайней мере мой взгляд.

Итак, хлопочите сами. А я буду Вашим сотрудником во всяком случае.

Душевно Вам преданный

Н. Некрасов.

1 октября 1857 СПб.

Примечания

Подлинник: ИРЛИ, № 4230. Над текстом пометы Степанова: «Некрасов», «11».

Впервые: Невский альманах, вып. 2. Пг., 1917, с. 53.

¹ Степанов начал хлопоты об издании «Искры» в августе 1857 г. Его компаньоном был В. С. Курочкин. В конце сентября—начале октября, разойдясь с Курочкиным, Степанов пытался привлечь в качестве соредатора и издателя Некрасова, И. А. Панаева, Н. Ф. Щербину. В итоге был возобновлен союз с Курочкиным, «Искра» начала издаваться с 1859 г. Некрасов сотрудничал в «Искре» и был близок к ее редакции (см.: Ямпольский И. Сатирические журналы 1860-х годов. М., 1964, с. 74—75).